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Národní předmluva

Změny proti předchozím normám

Proti předchozí normě dochází ke změně způsobu převzetí EN 13445-3:2009 do soustavy ČSN.
Zatímco ČSN EN 13445-3 z února 2010 převzala EN 13445-3:2009 schválením k přímému používání
jako ČSN, tato norma ji přejímá překladem.

Vydání normy EN 13445-3:2009 obsahuje vydání 2002 této normy a všech 36 mezitím vydaných
změn a oprav. Nejvýznamnější změny zahrnují:

doplňující požadavky pro oblast teplot tečení;●

navrhování na základě experimentu;●

zavedení alternativního způsobu návrhu na základě vzorců, při kterém mohou být pro neaustenitické oceli●

použity nižší hodnoty součinitelů bezpečnosti;
doplnění výpočtů vyztužených a toroidálních vlnovců kompenzátorů;●

zavedení méně přísných požadavků pro vyztužené otvory v případě, že nejsou provozovány při únavových●

podmínkách;
doplnění konstrukčních pravidel pro vyztužené ploché stěny a pro kruhová plochá dna s radiálními výztužnými●

žebry;
dokompletování tabulky parametrů těsnění v příloze G a doplnění nové informativní přílohy GA pro výpočet●



přírub nádob, které obsahují plyny a páry, a kde je prvořadá těsnost;
doplnění dodatečných požadavků pro DBA v příloze A – doporučení pro svary tlakově nosných částí;●

zavedení alternativního způsob navrhování trubkovnic výměníků tepla pro zohlednění neotrubkovaných●

oblastí.
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Předmluva

Tento dokument (EN 13445-3:2009) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 54 „Netopené tlakové
nádoby“, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do prosince 2009 dát status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do prosince 2009.



Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] neodpovídá za zjišťování některých nebo veškerých patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí
tohoto dokumentu.

Tato evropská norma sestává z následujících částí:

Část 1: Všeobecně●

Část 2: Materiály●

Část 3: Konstrukce a výpočet●

Část 4: Výroba●

Část 5: Kontrola a zkoušení●

Část 6: Požadavky pro navrhování a výrobu tlakových nádob a tlakových částí z litiny s kuličkovým grafitem●

CR 13445-7 Netopené tlakové nádoby – Část 7:Návod na používání postupů posouzení shody●

Část 8: Doplňující požadavky na nádoby z hliníku a slitin hliníku●

CEN/TR 13445-9 Netopené tlakové nádoby – Část 9:Konformita řady EN 13445 k ISO 16528●

Tento dokument nahrazuje EN 13445-3:2002. Toto nové vydání obsahuje změny, které byly dříve
odsouhlaseny členy CEN, a stránky oprav až do vydání 36 bez dalších technických změn. Příloha Y EN
13445-1:2009 a příloha této části uvádí detaily o významných technických změnách mezi touto
evropskou normou a dřívějším vydáním.

Čas od času mohou být vydávány změny k tomuto novému vydání a potom bezprostředně použity
jako alternativy ke zde obsaženým pravidlům. V každém roce se plánuje nové vydání EN 13445:2009,
které sjednotí formou konsolidace tyto změny, včetně dalších zjištěných oprav.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

1 Předmět normy

Tato část této evropské normy stanoví požadavky na konstrukci a výpočet netopených tlakových
nádob podle EN 13445-1:2009 zhotovených z ocelí podle EN 13445-2:2009.

Příloha C z EN 13445-5:2009 stanoví požadavky na konstrukci přístupových a kontrolních otvorů,
uzavíracích mechanizmů a speciálních blokovacích elementů.

POZNÁMKA Tato část platí pro konstrukci a výpočet nádob před uvedením do provozu. Po vhodné
úpravě smí být použita pro výpočet nebo analýzu provozovaných nádob.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


